

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 3 K — 1
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L

Feladv. szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-2-es emelet
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)

Heves harcok Tarnopolnál.

Visszavertük az oroszok támadásait.

Höfer jelentése.

Budapest, szept. 10. (Orosz hadszíntér.) Bownótól nyugatra terjedő területen küzdő orosz haderőket a Stubiel szakaszon tul vetettük vissza. Zalosce elől előretörő csapataink az ellenséget Zbaraz irányában szorították vissza. Tarnopolnál osztrák-magyar és német zászlóaljok több orosz támadást vertek vissza. Szövetségesünk elfoglalták Bucniow falut. A Szerth közép-ső folyásától nyugatra újabb ellenséges erősítések léptek harcba. A harc ott hevesen folyik. A Litvánában küzdő cs. és kir. csapatok a Jaslolda és Orla széles mocsárterületen teljesen áthaladtak és harcok között elérték Rozanytól délkeletre elterülő vidéket.

(Olasz hadszíntér.) Tegnap délután és este az olaszok a tolméni hídfő ellen több heves támadást intéztek. Mint minden alkalommal, most is súlyos veszteségek közt vetettük vissza, amint akadályainkhoz értek. A Doberdó-szakaszon csapataink az ellenség szokásos közeledési kísérleteit minden egyes esetben visszaverték. Az általános helyzet változatlan. Höfer, altábornagy.

Támadás egy torpedónaszádunk ellen.

Budapest, szept. 10. Tegnap az 54-es számú torpedónaszádunkat felderítő útján egy ellenséges tengeralattjáró naszád torpedóval megtámadta és orrán megrongálta. A torpedónaszád állomás-kikötőjébe visszaérkezett. A flotta-parancsnokság.

Az oroszok helyzete.

London, szept. 10. Az angol sajtó abból a tényből, hogy a cár a főparancsnokságot átvette, következtet a helyzet komolyságára, valamint az oroszok arra az elhatározására is, hogy kitananak a vég-ső győzelemig.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, szept. 10. (Nyugati hadszíntér.) Soucheztól északra egy előretolt francia árkot elfoglaltunk és betemettük. Az árok védői néhány kivételével, kiket elfogtunk — elesetek. A Vogézekben közel állásaink előtt a Schratzmaenlen és Hartmansvel-lerkopon levő árkokat rohammal elfoglaltuk, 2 tiszte, 109 főnyi legénységet elfogtunk, 6 gépjegyet és egy aknavetőt zsákmányoltunk.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadserege: A Friedrichstadt-tól délkeletre és Wikomézz mellett lefolyt ütközetekben osztagaink néhány száz oroszot elfogtak. Egyébként a helyzet változatlan a Njemen melletti Merce és a Keleti tenger közt. A Pieskinél emelkedő magaslatokat elfoglaltuk s a nap folyamán 1400 oroszot elfogtunk és 7 gépjegyet zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Ellenséges állásokat támadjuk. Oloszonkát elfoglaltuk.

Mackensen tábornagy hadserege: Üldöző oszlopaink közelednek a kosovi pályaudvarhoz. A Pinsk felé vezető vasutvonal mindkét oldalán elértük a Fulatec-Orlice vonalat.

(Délkeleti hadszíntér.) Német csapatok az oroszokat kiverték Bucniowból. — Bucniowtól délnyugatra és Tarnopol mellett heves ellenséges támadásokat visszavertünk.

Grey barátját letartóztatták.

Hága, szept. 10. Bovden ezredest, Grey angol külügyi államtitkár intim barátját, a hadügyminiszterium vezető emberét, a hadi kincstár kárára elkövetett visszaélések miatt letartóztatták.

Londonban békéért tüntetnek.

London, szept. 10. Naponta heves tüntetések folynak le a toborzó irodáknál. — Legutóbb a királyi palotánál a tömeg szenvedélyesen kiáltozta:

— Kössetek békét! Ne engedjétek London népét Zeppelinektől összebombáztatni!

A katonaság és rendőrség ezétverte a tüntetőket. Az utcai harcok számos áldozata van.

Még nincs aláírva a török-bolgár szerződés.

Athén, szept. 10. Radoslawow bolgár miniszterelnök és Talaat bey török belügyminiszter megerősítették, hogy az egyezmény még valamiért nincs aláírva. A szerződésben biztosított előnyökért Bulgária csupán semlegességre kötelezte magát. Tárgyalásait továbbra is folytatja az entente-vel.

Görög és román csapatok a bolgár határon.

Szófia, szept. 10. Egy hírlapíró arra a kérdésre, hogy igaz-e, hogy görög és román csapatok közelednek a bolgár határhoz: Dancsev bolgár miniszter ezt válaszolta:

— Athénben, Bukarestben felvilágosításokat követeltünk, lépéseket tettünk.

Küzdelem a drágaság ellen.

A közlélmzési bizottság ülése.

A közlélmzési bizottság Márk Endre udv. tan. polgármester elnöklété alatt tegnap délután ülést tartott, amelyről az alábbi tudósításban számolunk be:

Márk Endre polgármester előadta, hogy Debrecenben szalonnát alig lehet kapni, mert tudomása szerint a hentesek elraktározzák, hogy majd dupla áron adhassák el.

Rostás István: Majd tesszünk róla. Felmegyek Budapestre s kieszközölöm, hogy az élelmiszerekkel visszaélőket előzetes letartóztatásba is lehessen helyezni. Egyébként pedig házkutatást is fogunk tartani.

Gruner Lipót: Mi is fogunk tartalékokat gyűjteni. E célra 200 disznó van leölésre kiszemelve.

Reitz János: Ha a városnak van felesleges sertése, ne a henteseknek, hanem a közönségnek adja.

Rostás István: Legalább 5 henteset, aki 60-80 fillérjével magasabb áron árulta a

Gummi köppenyegek

a legnagyobb választékban és a legolcsóbb gyári árban. Női, férfi és katonai célra alkalmas.

Linoleum és Szövetszőnyeg áruházban

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 58, sz. Bank-palota.

hust, de meg nagy quantumban is adták el, megbüntetem 10-15 napi elzárásra. A város sertiéit nem szabad a hentesek pródájára bocsátani.

Reitz János: Ma emelkedő tendenciája van a husáraknak, de a drágaságban Debrecen vezet. Elmondja azokat a visszaéléseket, amelyeket a vásárban tapasztalt. Az nem igaz, hogy nincs elég szalonnájuk a henteseknek, hanem elraktározzák. Indítványozza, hogy a hentesek raktárait kutassa fel a hatóság.

Csánky János azt indítványozza, hogy ha a város ad el a henteseknek dísznót, úgy élő állapotban adja el azokat.

Reitz János elmondja, hogy egy hentes összevásárolt egy csoport dísznót s két hét múlva 3000 korona nyereséggel adta el. A vásárban ő adta meg az árak emeléséhez a tónust.

Márk Endre: Szóval ők szabályozzák az élő állatok árát is. Bemutatja Szabó Mihály hentes iparos beadványát, amely oda konkludál, hogy a meghatározott árakon nem adhatják el a húst, mert ők drágábban vesznek s olcsóbban nem adhatják. A beadvány indítványozza, hogy a város írjon fel a kormányhoz, hogy az élő állatok árát országosan állapítsa meg.

Ezután áttértek egyes élelmiszekek árak módosítására. A bizottság végül indítványozta, hogy a város megfelelő időben és nagyobb mennyiségben szerezzen be krumplit.

Színház. Műsor:

Szombat: Buksi, operetta.
Vasárnap délután: Zsuzsi kisasszony, op.
Vasárnap este: Longyelvér, operetta.

A Buksi reprize. A városi színházban ma, szombaton elevenítik fel Gilbert Jean: az „Ártatlan Zsuzsi” és „A mozi-tündér” jeles zeneszerzőjének Buksi című szép zenéje, mulattató szövegű operette-jét. A darab főbb szerepeit Mezei Margit, Teleki Ilona, Bányai Irén, Füredi Ilona, Sárközi Blanka, Serfőzy Etel, Kassay, Tihanyi, Darrigó, Várnai és Szakács játsszák.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két előadás lesz a színházban; délután rendkívül olcsó helyárral a népszerű és folyvást telt házakat vonzó Zsuzsi kisasszony-t adják, — míg este a szokásos mérsékelt helyárral Nedbal Oszkárnak a múlt szombaton nagy sikert arató Longyelvér című operette-je kerül színre. Vanda táncosnő szerepét ezuttal játssza először Mezei Margit, az új primadonna, a többi szereplők teljesen a múlt évek lesznek. Jegyek mindkét előadásra már váltakozó a színház nappali pénztáránál.

APOLLO
Piac és Miklós-utca sarkán :: Telefon 7-62

Ma, szombaton.
Előadások kezdete 3 és 5 órakor félhelyárak,
7 és 9 órakor rendes helyárak, folytatásos bemenet.

Az idel szazon első nagy slágere!

Felrobbant aknák

kém-dráma 4 felvonásban.

A budapesti „Omnia” ezzel a slágerrel nyitotta meg új évadját és a legnagyobb siker mellett két hétig tűzte műsorára.

Kitűnő kísérő műsor!

Ma, szombaton lesz a Katona-Otthon estéje.

Fényes művészi és pompás, mulattató műsorral. Debrecenfalva javára.

Fáratlanul fényessé és változatosá alakult ki a Katona-Otthon mai estéjének műsora, amelyet Debrecenfalva gyönyörű mozgalmanak támogatására rendez. Ha a jelek nem csalnak, az egész város beszéli — fog a Katona-Otthon estéjéről, amely e nemes, humánus intézménynek egyszersmind utolsó estéje is lesz a jelenlegi helyiségében. Ez egytel több ok, hogy ez az este, amely tisztán jótékony célt szolgál, igazán maradandó emlékvé váljék.

Ezen az estén számol be dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatója königrázi utjáról. Königrázi! Ez a hely hány szívet dobogtat meg Debrecenben! Hiszen ott vannak a mi fiaink, kiket még a messze idegenben is fölkeresett Debrecen áldozatkész közönsége a maga szeretetével. Büszke lehet ez a város erre a tettére éppen úgy, mint hős fiaira, a harminckilencesekre! Hányan lesznek, akik meghallgatják a hirt szeretteikről, akik ott vannak a messzi idegenben s talán meg is láthatják azokon a képeken, amelyeket a königrázi Katona-Otthonról bemutatnak. Dr. Ferenczy Gyula fog beszélni a mi idegenbe szakadt fiainkról úgy, ahogy ott látta őket s tolmácsolni fogja azt az igazán meghatóan mély köszönetet és üdvözlőt, amelyet a 39-esek Debrecennek, Hajdumegyének küldenek. — azért, mert a távolban sem hagyta el, fedte értük küzdő, derék, hű fiait. Bizony nagy várakozással fogadja ezt a beszédet egész Debrecen!

A művészeti részben igazán szenzációkkal kedveskedik a Katona-Otthon. Szerepelt fog Babits Vilma, ez a fiatal, kedves megjelenésű budapesti operanékesnő, aki opera-áriákat; a gyönyörű csengettyű-dalt a Lakmé című operából és a legújabb budapesti műdalokat mutatja be. A legfrissebb művészi élvezetet ígéri a Babits Vilma számai.

Egyetlen debreceni fellépése lesz ez az este Max Kaciewicznek, a világhírű berlini opera-énekesnek. Ez a fenomenális hangú baritonista két ízben énekel s bizonyára itt is olyan forró, nagy sikert fog aratni, mint mindenütt a világvárosokban.

Külön felemlítést érdemel az is, hogy ez est nyitányaképen Magyar Imre és fia kitűnő zenekara eljossa dr. Tatay Zoltán városi jegyző Hindenburg indulóját, amelyért Hindenburg tábornagy sajátkezű levelében éppen most fejezte ki elismerését és köszönetét a debreceni szerzőnek.

De ki kell emelnünk az est mulattató részét is, amely szintén a legparádásabb. Iványi Sándor, ez a népszerű komikus, a legérdekesebb, a legmulattatóbb számain tartogatja ez estére. Bemutat egy fregolli-ádát, amikor egymásután négy különböző alakot elevenít meg, megjelenik női kosztümben, lejt egy igen komikus csip-csala táncot, énekel csukaszürke kuplékat: egymaga egy csomó vidámságot. — Rendkívül szellemes az a hadi tréfa is, a melyet Kovács Luluval, a szintársulat új tagjával játszanak. De gondoskodik a humorról Stelczer Sándor is, aki valóban specialista. Egy cigányzenekar élén mulattatja a közönséget, de a — könnyezésig.

Egyébként eleget beszél maga a részletes műsor, amely a következő:

1. Dr. Tatay Zoltán: Hindenburg induló. Előadja a Magyar Imre és fia zenekara.

2. Beszámoló a königrázi utról. Tartja dr. Ferenczy Gyula, egy. tanár, a Katona-Otthon igazgatója.

3. Csengettyű-ária a Lakmé c. operából. Énekl: Babits Vilma, budapesti operanékesnő.

4. Tél-tavas-nyár-ősz (fregoliáda) és egyéb vidámságok. Előadja: Iványi Sándor, komikus.

5. Opera-áriák. Énekl: Max Kaciewicz, berlini operanékes.

Szünet.

6. Humoros jelenetek. A Magyar Imre zenekarának közreműködésével előadja: Stelczer Sándor.

7. Strauss R.: Éjjeli zene. Kurucz János: legújabb műdalai. Énekl: Babits Vilma, budapesti operanékesnő.

8. Csukaszürke kuplék, csip-csala-tánc és más mókák. Előadja: Iványi Sándor komikus.

9. Rubinstein: Asra Wien du Stardt: Meiner Träume. Énekl: Max Kaciewicz, berlini operanékes.

10. Pacauer mozgószodok. Hadi-tréfa. Játsszák: Kovács Lulu, a debreceni színház tagja és Iványi Sándor komikus.

11. A königrázi Katona-Otthon bemutatása és egyéb felvételek a Königráztzhen levő debreceni 39-esekről.

A zongora-kíséretet W. Hammerstedt János, a városi zenede kiváló tanára látja el.

Az est 8 órakor kezdődik és fél 11-kor lesz vége.

Helyárak: Páholy 10 korona; ülőhelyek a földszinten 3, 2 és 1 korona, állóhely 60 fillér. Jegyeket egész nap és az előadás előtt lehet váltani a Katona-Otthon Arany-Bika palotában levő helyiségében. (Telefon 831.)

Berlin és Budapest művészvilágának kiváló alakjai lesznek ott a Katona-Otthon mai estéjén, akiket tisztán csak Debrecen nemes, hazafias törekvései iránt való őszinte és áldozatkész rokonszenv hozott ide. Hogy ne lenne tehát ott ezen az estén Debrecen egész társadalma. Ertesülésünk szerint Domahidy Elemér főispán és Márk Endre udv. tan. polgármester már megígérték megjelenésüket e leglelkesebb ambícióval teljes, nagyszabású estén, amely a Katona-Otthonnak bizonyára dicséretére, Debrecenfalvának pedig javára fog válni.

Hadi-kiállítás Debrecenben.

A Vöröskereszt és a Hadsegélyző Hivatal rendez.

A debreceni Vöröskereszt és a Hadsegélyző hivatal együttesen nagyobb szabású kiállítást rendeznek, amelyen a hadiélettel kapcsolatos dolgok kerülnek bemutatásra. Az előkészületek nagy arányokat öltenek s minden jel arra vall, hogy ez a kiállítás nagyszerű hadi látványosság lesz.

A kiállításon látni fogjuk az orosz és szerb fegyvereket, hadi szereket s eddigi értesülések szerint orosz ágyut, sőt orosz repülőgépet is. A kiállítás anyagának jelentősebb részét Budapestről, a hadsegélyző bizottság hozzájárulásával kapja a rendezőség; de szívesen venné s erre kéri is mindazokat, akiknek tulajdonában bármilyen, a háborúval összefüggésben álló hadiszerelvény van, fegyver, kord, lándzsa stb., küldje el a vármegyházára, ahol azt megbizottak átveszik, a kiállításon elhelyezik és a kiállítás bekezdése után köszönettel visszaküldik tulajdonosaiknak. Akiknek jó szíve, ha-

Scheerer Ufodg
1915.

zafus lelke megérzi, hogy ez a kiállítás újabb hadijótékonyt szolgál s aki ezt a jótékonyt elő akarja segíteni, az igyekezettel áll a rendezőség segítségére s a birtokukban levő hadi dolgokat készséggel fogja a kiállítás céljaira átengedni. A rendezőség ezen esetben kéri a szives kölcsönzőket, hogy a vármegyeházához beküldendő tárgyakra sziveskedjenek apró vignettákat jól felragasztva elhelyezni s azokra nevüket feljegyezni, mert így a kiállítás berekesztése után gyorsan és a kicsérélés veszedelme nélkül jut vissza minden egyes darab a tulajdonosához.

Egyebekben a kiállítás már is nagy-szerűnek ígérkezik; változatos tárlata lesz ez a hadiszerekek, iratoknak, képeknek, felvételeknek s. b. Berendezést, csoportosítást Nedeczky Ferenc, a 16. huszárezred kitűnő alezredese, a debreceni társadalmi életnek ez a sok szeretettel körülvevő méltán kedvelt tagja maga végzi. Ez már kétségtelen garancia arra, — hogy szakszerű és nagyszerű csoportosításban igazán meglepő kiállítás vár a közönségre.

A kiállítás sok érdekes látványlójáról, készülékeiről részleteiről mindig meg fogunk emlékezni; most az első alkalommal ismételt hangsúlyozva, hogy ez a kiállítás hadi jótékonyt szolgál, csak a közönség figyelmébe és meleg szeretetét ajánljuk.

A debreceni küldöttek Bécsben.

A polgármester beszámolója.

A debreceni küldöttség az első vonattal ment fel Bécsbe. A fogadtatás rendkívül impozáns volt. Az indóházról kezdve végig a nagy körutakon minden házon magyar lobogó lengett. Szép figyelem volt az is, hogy egy Taube rendszerű repülőgép a vendégeknek a magyar határon túl eléje repült, csaknem a vonat magasságáig alászállott s kis, nemzetiszín zászlókat dobott le.

A bécsi nép nem színelte, igazi vendégszeretettel és lelkesedéssel fogadta a magyarokat. „Éljenek a magyarok!” — hallatszott a magyar kiállítás mindenfelől.

Már az első összejövetelen megismerkedett a küldöttség az osztrák katonai és polgári hatóságok fejeivel. Weiskirchner, Bécs főpolgármestere a magyar városok polgármestereit kereste fel. Debrecen, mint a legmagyarabb várost, köszöntötték; meleg szavakkal dicsérték a várost Debrecenfalváért, a kárpáti falvak felépítésére megindított akciójáért.

Másnap felvonult a küldöttség a Ringen és Mária-hilferstrassén át Schönbrunnba. — Óriási, százazrekre menő tömeg sorfala közt. Bámulsó, példás rend volt mindenütt; a bécsi nép nagyszerűen van fegyelmezve.

A király előtt.

A küldöttség etikett-szerű felállítása alkalmából az a szerencse érte a debrecenieket, hogy mindjárt az első sorba helyezték el őket. A király és Tisza után a hercegprímás mellett állott Baltazár püspök, mellette Domahidy főispán és a polgármester.

„Ő Felsőge igazán kitűnő színben volt, referálta a polgármester — Megkapó jelenlég, ha nem is volna király, egyenes természetével s hóféhér hajaktól körített piros arcával. Szemeinek élénk, jóságos fénye nem lankadt el egy percre sem Tisza beszéde alatt. Nem is támaszkodott a kis asztalhoz, amely mellette állott. A husz perces beszéd alatt kardja markolatán tartotta kezét és szembenézett Tiszával....”

A király válasza.

Tisza beszéde után a király felvette szemüvegét s barna fedélbe kötött lapokról erőteljes, csengő hangon, mely a nagy, fehér terem minden zugába elhallatszott, felolvasta a válaszbeszédet. Beszéde tiszta, magyar be-

széd volt; úgy beszélt, mint egy Duna menti magyar ember; az idegen ajkúknak olyan szokatlan kettős magyar mássalhangzókat is úgy ojtette ki, mint mi szoktuk.

Felejtéhetetlen látvány volt az ősz uralkodó; amint felzúgott orkányszerűen: „Éljen a király!” — szembenézett a magyar urakkal s mosolyogva, többször meghajította a fejét. Legelőször Tiszához lépett s két sebesült fivére hogylétéről érdeklődött. Felsőge Urain — felelte Tisza — minden magyar ember meghozza és szívesen hozza meg a maga áldozatát. A Tiszával való hosszabb beszélgetés után a hercegprímáshoz fordult a király. Kifejezte tetszését a festői küldöttség felett s örömet, hogy a bécsiek mély szeretettel fogadják a magyarokat.

A fogadtatásról a bécsi községhezárment a küldöttség. A nap eseményeit bőven hozták a napilapok s a polgármester csak azt jegyezte meg, hogy míg a bécsi urak beszédeiket mind lapról olvasták, az egy Tisza volt az, aki úgy magyar beszédét a király előtt, mint német választát az osztrák miniszterelnöknek, kívülről mondta el.

Városi ügyek.

A polgármester felhasználta bécsi útját, hogy a várost érdeklő több közügyben illetékes helyeken eljárjon. Tárgyalt a legilletékesebb katonai körökkel, valamint az osztrák magyar bank vezetőségével a városi kölcsön törlesztése tárgyában és mindenütt kedvező eredményt ért el.

Budapesten az összes minisztériumokban megsürgette a függőben levő városi ügyeket. Első sorban a tisztviselők hadipótléka ügyét, melynek kedvező elintézésére kiállítás van; a kórházi szükségletek, az ápolási díjak ügyét, a kultuszminisztériumban a zenede ügyében, a pénzügyminisztériumban a hadi hitelintézet s egyéb, a város közönségét érdeklő pénzügyi kérdések elintézésében járt el. A honvédelmi és belügyminisztériumban is tárgyalt függő kérdések és tervek-re nézve. Ezeket az egyes ügycsoportoknál részletezte a polgármester.

A tanács nagy érdeklődéssel és figyelemmel hallgatta meg a polgármester beszámolóját. A város közönsége újra meggyőződhetett, hogy a polgármester szívén viseli a város sorsát s egy alkalmat sem hagy elmulasztani, ahol a város érdekében valamit tenni lehet.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecenfalva alapjára újra igen jelentős adományok folytak be. A közönség még fokozottabb szeretettel és áldozatkészséggel karolja fel ezt a gyönyörűen kibontakozó mozgalmat. A mai nap megint Debrecenfalvát a Katona-Otthon fényes műsora mai estéje révén, mely iránt városszerte igen nagy érdeklődés mutatkozik.

Az újabb adományok a következők:

- A MÁV. debreceni üzletvezetősége személyzetének gyűjtése:
- Üzletvezetőség I. osztály 26 K.
- Üzletvezetőség II. osztály 15 K 50 f.
- Üzletvezetőség III. osztály 61 K 20 f.
- Üzletvezetőség IV. osztály 10 K 30 f.
- Üzletvezetőség V. osztály 80 K.
- Állomás — Debrecen 421 K 51 f.
- Állomás — Debrecen-Vásártér 8 K 80 f.
- Fűtőház — Debrecen 32 K 48 f.
- Osztálymérnökség — Debrecen 67 K 21 f.
- Helyiérdekű vasutak osztálymérnöksége 32 K 55 f.
- Debrecen-Füzessabonyi osztálymérnökség 19 K 80 f.
- Összesen 775 K 35 f.

M. kir. pénzügyi tisztviselők szeptember havi hozzájárulása 132 K 48 f. Egy magát megnevezni nem akaró 50 K.

Csatth Zsigmond nyug. postafelügyelő 20 K.

Husz Ödön hadnagy az északi harc-térről 10 K.

Dr. Tuster Ignác és neje 10 K.

Az újabb adományokat továbbra is a polgármesteri hivatalba kell küldeni.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban Konrad Zoltán s. lelkész, d. u. Farkas János s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Szász Imre s. lelkész, d. u. Konrad Zoltán s. lelkész. Kosuth utcai templomban Uray Sándor lelkész, d. u. Demeter Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Ispotyáni templomban d. e. és d. u. Fóris Endre s. lelkész. Homokkerti imaházban hittanhallgató.

Kinevezés. Sárdi Tibor, 7. huszárezredbeli főhadnagyot századossá, László Béla dr., 2. honv. huszárezredbeli tartalékos zászlósnak pedig hadnaggyá nevezték ki.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekeltse tudomására, hogy az Auskunftsstelle des k. u. k. Militärgouvernements Kieles, az osztrák és magyar csapatok által megszállott orosz-lengyel területekre való áru kivitelj engedélyek kérésére alkalmas űrlapokat nagyobb számban bocsátotta az érdekeltség rendelkezésére. Akinek fly űrlapokra szüksége van, forduljon a m. kir. Kereskedelmi Múzeum (Budapest, Akadémia utca 3.) igazgatóságához, mely a kívánt űrlapokat díjtalanul és készséggel megküldi.

Hadifoglyok foglalkoztatása. A városi tanács fölterjesztést intéz a miniszterhez, hogy engedje meg, miszerint a most Debrecenben levő hadifoglyok a háború végéig itt maradhassanak. A foglyok munkaadója a város lenne s ezer embert a városi földmunkálatoknál és különösen a tűzifa kitermelésénél foglalkoztatnának, 800 embert pedig a gazdaközönség rendelkezésére bocsátanának.

Költségvetés a haltenyészítő-telep munkálatairól. A városi tanács elhatározta, hogy a kulturális hivatalt felhívja, hogy készítsen részletes kimutatást és költségvetés-tervezetet a haltenyészítő-telep munkálatairól. A munkálatokra megszavazott összeg megfelelő részletét egyébként a város a kulturális hivatalknak folyósítani fogja.

Ma, szombaton este a Hungária kávéházban Kiss Béla zenekara tart zeneestélyt. Vasárnap este pedig a Hungáriában Magyar Imre és fia zenekara játszik.

A kolera elleni védekezés költségei. Balla Bertalan elszámolt a köztisztasági vállalat kolera elleni védekezés munkálataira kapott 10,000 koronás előlegéről. Elköltött a vállalat ebből 9700 koronát. A város ennek megtérítését kéri a minisztertől.

Debrecen legnagyobb mozija.	URANIA	Színház-ter. Toldi. 12-31. sz. m.
Szombat szeptember 11—12. Vasárnap		
Hőseink diadalutja Galiciában		
Gorlicetől, Grodekten, Chyrowon, Samboron, Turkán, Stryjen, Przemyslen, Lemberg, Hamionkán át Rawaruskájig.		
Szurmay altábornagy és Pál Alfréd doktor orsz. képviselő, kormánybíró igazolják, hogy a mozgó felvétel tüzvonalban — egyszer 600 méternyire a muszáktól — a legelső osztorban készültek.		
A képviselő ur		
Társadalmi dráma 3 felv. Főszereplő HESPERIA		
Botránvos házasság, vigjáték.		
Előadások kezdete 5 órakor, rendező helyárak.		
Szombat és vasárnap 3—5-ig felhelyár		
Folytatólagos bemenet.		

Megbüntetett bérkocsisok és tejárusok. A városi tanács tegnap több tejhamisítónak és bérkocsisnak a büntetését jóváhagyta. A rendőrség pedig nagyon szigorú büntetést szabott ki rájuk, hogy a visezeléseknék véget vessen.

Kap korpát a város. Csóka Samu főjegyző bejelenti, hogy a Korpa-központ 10 vagon korpát kiutalt Debrecen részére. Ennek szállítását sürgőnyileg kérték s egyszersmind felterjesztést is tesznek, hogy minden héten küldjenek Debrecennek 10 vagon korpát.

Sárosmegyei album 30 fillér, a jövedelem Debrecenfalva javára fordítatik, — kapható Antalfynál.

Fertőtlenített ócska és új tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Alföldi Károly tánciskolájában az őszi tanfolyam úgy kezdő, mint haladó növendékek részére szept. hó 11-én megnyílik. Beiratkozni lehet Péterfia-utca 2. szám.

Hatóságilag fertőtlenített ódon és új tankönyvek minden iskola részére kaphatók Aczel antiquariumában. Első Takarék-palota.

Világháború képes krónikájának eddig megjelent összes füzetei kaphatók Antalfynál, Szent Anna utca 13.

Édes, mézes úrmós, pirosbor literenként kapható Márkus Jenő Gambrinus vendéglőjében.

Gymnásium, polgári és kereskedelmi iskolai tankönyvek ujonnan, a legújabb kiadásban, ócskán a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papír kereskedésében, Piac-utca 8.

Két szoba, konyha, veranda s mellék-helyiségekből álló udvari csöndes lakás, Maróthy György utca 21. sz. alatt kiadó.

Tankönyvek féláron Harmathynál, Fuvészker utca 14.

Halmágyi divatházába az őszi felöltők és intézeti leánykabátok nagy választékban megérkeztek.

Iskolakönyvek, író- és rajzszerek, körzők, rajztáblák, írőkák, noteszek, legjobban beszerezhetők Antalfynál, Szent Anna utca 13. számon.

Legujabb.

Németország jegyzéke.

Berlin, szept. 10. Az amerikai nagykövetségnek a német kormány egy jegyzék-szerű közlés mellékletként feljegyzést nyújtott át az Arabic elcsúszásáról. — Kifejtik ebben, hogy az Arabicot elcsúszasztották, mivel úgy viselkedett, mint-ha nekirohanással támadni akarna. Kárterítést nem adhatnak, de hajlandók az ügyet a hágai döntő bíróság ítéletére bízni.

Bérbeadó ingatlanok!

Zárgondnoki kezelés alatt álló, követhető ingatlanok bére adók:

Luther-u. 24/6. sz. hízaló hely, szőlő, lakóház, akol, 2 hold, 1594 öl.

Malomtelek Diószegi-ut 3. és Galamb-utca 3. sz. között cá. 10 kat. hold kertészeti terület.

Az ingatlanok 1 gazdasági évre fognak a bér előre fizetése és a szerződésnek az illetékes tkvi hatóság által való tudomásul vétele mellett bére adatni.

Az írásos, esetleg szóbeli ajánlatok szeptember 20-ig, Gaszner Géza zárgondnokhoz intézendők.

Későbbi ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Dohánytársadé forgalmas helyen átadó Cim a kiadóhivatalban 7732

Csemegeszőlő nagyban és kicsinyben kapható Klein Antal és Tsa.-nál. Piac-u. 61. Telefon 10—89. 7704

Lucerna friss vágású ölenként 10 fillért kapható Boldogkert, Gilányi-utca. 7610

Intelligens gyermekek ellátásért tanítók, magánvizsgára előkészítők. Levelet — „Tanerő” címmel a kiadóhivatalba továbbít. 7766

Bortaposó zsákok, karítás fonatok, legolcsóbban Nagy vas kereskedőnél, Csapó-u. 68. szám. 7781

Csemegeszőlő 3, 4, 5, kilós kosarakban kaphatók Szabó Lajos fiainál. 7783

Olcsó árban készítenek kosztómót, utcai és alkalmi ruhákat stb. Tanuló leányokat felvesznek, Eötvös-utca 10. 7733

Rendezett tanácsú városban jó forgalmu fodrászüzlet halál eset miatt jutányos árban átadandó. Cim a kiadóhivatalban. 7736

Halápon 7 hold területű. Miskolci Sándor-féle tanya az év október 1-től használatba kiadó. Ertekezhetni dr. Ador Dániel zárgondnoknál a kollégiumban. 7794

Harcéri 35 dekáramhoz fadóbozokat, posta csomagoláshoz faladákat kaphat, Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 7733

Hegedűlni tanít nagy gyakorlattal bíró joghallgató. Cim a kiadóhivatalban. 7789

Kereslet.

Házmester szolid életű, ki a szerelési és gépészeti munkában járatos, alkalmazást nyer a Kőcsönös Segélyező Egyesületnél. Személyesen elhozott írásbeli ajánlatok igazgatóhoz nyújtandók be. 201

Segédek, tanuló és gyakorlott kiszolgáló leányok felvételnél jó fizetéssel a : **Nemzeti Nagy Bazárba,** a Dűgenfeld-tren. 7756

Csinos családi házat jutányos árban vennék. Ara jelentendő. Levelek kiadóhivatalba küldendők 7765

Megvétele keresek sürgősen egy használt konkóját. — Cs. N. Bihar m., Sárospatak. 7778

A nagycseri állomásnál a Bakóczy-kaszáló kiadó. Ertekezhetni: Csemete utca 9. 7796

MINDENFELE NYOMTATVÁNYT OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA

Kovács, kerékgyártó és asztalos szerszámok megvételeire kerestem. Anyaggyűjtő állomás, pályaudvar. 200

Szolga, ki egy 16 körüli teendőt végez, lehetőleg gyermektelen, havi fizetéssel és lakással felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 7782

Bejáróné kerestetik idősebb házaspárhoz, Rákóczi-ut 55. 7774

Keresek tisztességes takarítónőt délelőtti munkára. Jelentkezni 10-től, könyvvel. Arany János 21. 7780

Kis leány könnyű kézimunkára kerestetik: Széchenyi-kert, Eröss Lajos-utca 6. sz. 7739

Kocsisok, és munkásnők állandó alkalmazásra azonnal felvételnél. Teleki-ut 100. 7787

Fiatal munkásnő leány felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Széchenyi-utca. 7784

Fodrászsegéd azonnal beléphet, Arpad-tér 45. 7785

Tanuló leányokat varrodába felvesznek. Jelentkezhetnek Nap-utca 9. szám. vasárnap 8-tól 12-ig. 7791

Tanuló és egy kifutó fu felvétetik Váray József fűszerkereskedésében, — Piac-utca. 7791

Egy fiatal fűszeres segéd és egy tanuló teljes ellátással felvétetik. Véber Ede cégnél, Hajduszentpál. 7788

Megbízható ügyes mindenféle árva-leányt keres magánosnő, Hatvan-u. 72. szám. 7795

Eladás.

Keveset használt több új hordók eladó. Ugyanott egy pék kemence kiadó. — Bihari-telep 29. Osszai utca. 7781

60 darab új vasalt szekérek eladó: Zápolya-utca 10. 7743

Eladó régi nagy dípta trószal. Felső része üvegezett könyvszekrény. — alsó jobb oldala Weirtheim szekrény. Ugyanott alighasznált 4 m., 5 m sötét bordó szőnyeg eladó. Bővebbet Péterfia 25 házmesternél. 7690

Egy világos costum és ruhák eladó. Mester-u 14. 7777

SCHMIDT CIRCUS

Ma, szombaton, szeptember 11. este negyed 9 órakor nagy megnyitó dísz előadás. Világvárosi műsorral 16 atraktio, nemes fajlovak, vadállatok, dísz ruhák. A házi zenekaron kívül naponta a cs. és kir. gy. ezred zenekara hangversenyez. **Jegyek előre válthatók: Schvarcz D. pipásnál.**

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabásati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünneppapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

HIRDETÉS.

A református egyház Szepesujostási **Kamarahalmi tanyáján,** a vihar által megrongált 38.20 m. hosszú, 1.60 m. széles és 2.90 m. magas göré összes anyagának felhasználása mellett **eternit pala fedéllel újra építendő.**

Felhívtnak vállalkozók, hogy az építésre ajánlataikat az egyház gazdasági bizottságához f. szeptember hó 13. napjáig adják be.

Az építésre és szükséges anyagokra a kimutatás és egyéb feltételek az egyházi hivatalban (Egyház-tér, 17. sz.) naponként d. e. 8 óratól 12-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1915 szept. 6.

Fénzes Sándor, gb. elnök.

Két katasztrális hold föld

gyümölcsösrel és kényelmes lakással nov. 1-étől kiadó.

Tócskereszt István-ut 45. sz. Ertekezhetni ugyanott.

Kiadó sörcsarnok és vendéglő.

A Kossuth és Piac-utca sarkán levő, legmodernebb berendezésű :-:

alagsori vendéglő és sörcsarnok

f. évi nov. 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a **Debreceni Első takarékpénztárhoz.**